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Σε αντίθεση με άλλα μέρη του κόσμου, που βρέθηκαν 
φέτος σε κλοιό δασικών πυρκαγιών, με πολλές ανθρώπινες 
απώλειες και τεράστιο οικολογικό κόστος, η θερινή περί-
οδος εξελίχθηκε στη χώρα μας πολύ πιο ομαλά, τόσο από 
πλευράς διαχείρισης όσο και από πλευράς επιπτώσεων 
των δασικών πυρκαγιών, σε σύγκριση με προηγούμενες 
χρονιές.

Όπως φαίνεται από τα στατιστικά στοιχεία του «κρίσι-
μου» διμήνου της αντιπυρικής περιόδου, στη συντριπτική 
τους πλειοψηφία, οι πυρκαγιές τέθηκαν υπό έλεγχο μέσα 
σε σύντομο χρονικό διάστημα, ενώ, παράλληλα, το μέγε-
θος των καμένων εκτάσεων ήταν φέτος αισθητά περιορι-
σμένο σε σχέση με πέρυσι. Συγκεκριμένα, τον Ιούλιο και 
τον Αύγουστο του 2010, εκδηλώθηκαν 2.901 πυρκαγιές 
ανά την επικράτεια, από τις οποίες αποτεφρώθηκαν συ-
νολικά 104.148 στρέμματα, ενώ το ίδιο χρονικό διάστημα 
πέρυσι είχαμε 3.518 πυρκαγιές και 372.557 στρέμματα 
καμένης έκτασης. Επιπλέον, από αυτές τις 2.901 πυρκαγιές, 
οι 2.082 ελέγχθηκαν στις τρεις πρώτες ώρες από τη στιγμή 
της εκδήλωσής τους, ενώ οι 2.440 προκάλεσαν ζημιές σε 
έκταση μικρότερη των 10 στρεμμάτων η κάθε μία.

Στο μειωμένο αντίκτυπο των δασικών πυρκαγιών συνε-
τέλεσαν, ως ένα βαθμό, οι καιρικές συνθήκες του φετινού 
καλοκαιριού -οι γενικά υψηλές τιμές σχετικής υγρασίας του 
αέρα και η σχετική άπνοια, λόγω της καθυστερημένης εμ-
φάνισης των μελτεμιών. Παρόλα αυτά, όμως, δεν έλειψαν 
στη διάρκεια του διμήνου και οι «επικίνδυνες» μέρες, όπου 
ο συνδυασμός υψηλών θερμοκρασιών και δυνατών ανέ-
μων ευνόησε την ταυτόχρονη εκδήλωση και τη γρήγορη 
εξάπλωση αρκετών πυρκαγιών, για την αντιμετώπιση των 
οποίων χρειάστηκε η συντονισμένη επέμβαση ισχυρών 
πυροσβεστικών δυνάμεων –επίγειων και εναέριων- με τη 
συνδρομή και των εμπλεκόμενων φορέων.

Μεταξύ των πυρκαγιών που μας απασχόλησαν ιδιαίτερα, 
αυτό το δίμηνο, ήταν οι ακόλουθες: 

• Στις 15 Ιουλίου, τις απογευματινές ώρες, εκδηλώθηκε 

πυρκαγιά σε σημείο με χαμηλή βλάστηση, κοντά στο τένις 
κλαμπ της Πολιτείας, η οποία, στη συνέχεια, εξαπλώθηκε 
σε δύσβατη χαράδρα με πεύκα. Αμέσως έσπευσαν στην 
περιοχή ισχυρές δυνάμεις, αποτελούμενες από 25 οχήμα-
τα με 75 πυροσβέστες και 48 άτομα πεζοπόρο, ενώ από 
αέρος επιχείρησαν τρία αεροσκάφη και τρία ελικόπτερα. 
Τρεις ώρες περίπου μετά την έναρξή της, η πυρκαγιά τέ-
θηκε υπό έλεγχο, χωρίς να κινδυνεύσουν κατοικίες. 

• Στις 17 Ιουλίου, λίγο πριν από τις 12 το μεσημέρι, ξέ-
σπασε πυρκαγιά σε πευκόφυτη περιοχή, στη θέση Πούντα 
Ζέζα, στο Λαύριο. Δεδομένου ότι η φωτιά, που ενισχυόταν 
από τους δυνατούς ανέμους, μαινόταν κοντά σε κατοικίες 
και παιδικές κατασκηνώσεις, κατέφθασαν στην περιοχή 
ισχυρές δυνάμεις που ενισχύθηκαν σταδιακά, φτάνοντας 
τα 28 οχήματα με 80 πυροσβέστες, 20 άτομα πεζοπόρο, 
ενώ από αέρος επιχείρησαν τέσσερα αεροσκάφη και δύο 
ελικόπτερα. Η πυρκαγιά ελέγχθηκε πλήρως το απόγευμα 
της ίδιας μέρας.   

• Το μεσημέρι της ίδιας μέρας (17/07), με διαφορά μίας 
ώρας περίπου από την πυρκαγιά στο Λαύριο, είχαμε στην 
Αττική και ένα δεύτερο μεγάλο μέτωπο. Η φωτιά ξεκίνησε 
από πευκόφυτη χαράδρα στο Μικροχώρι Καλάμου και με 
τη βοήθεια των ανέμων, κινήθηκε προς τις περιοχές του 
Βαρνάβα και του Γραμματικού. Στο έργο της κατάσβεσης 
έλαβαν μέρος ισχυρές επίγειες δυνάμεις, πιο συγκεκριμένα 
60 οχήματα με 210 πυροσβέστες και 130 άτομα πεζοπόρο, 
ενώ έγιναν ρίψεις νερού συνολικά από 12 αεροσκάφη και 
πέντε ελικόπτερα. Η πυρκαγιά είχε περιοριστεί μέχρι το 
βράδυ και την επόμενη μέρα, τέθηκε υπό πλήρη έλεγχο.

• Στις 21 Ιουλίου, τις μεσημεριανές ώρες, εκδηλώθηκε 
μεγάλη πυρκαγιά σε δασική έκταση, στην οποία υπήρχαν 
και διάσπαρτες εξοχικές κατοικίες, στις περιοχές Κέδρος, 
Ζερβού και Φλόκα του Δ/Δ Βαθέος, στη Σάμο. Στη μάχη 
με τις φλόγες ρίχτηκαν αμέσως ισχυρές δυνάμεις, που 
έφτασαν να αριθμούν 17 οχήματα με 35 πυροσβέστες, 
105 άτομα πεζοπόρο, καθώς επίσης επτά αεροσκάφη και 
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τέσσερα ελικόπτερα. Η πυρκαγιά ελέγχθηκε πλήρως τις 
πρωινές ώρες της επομένης από την εκδήλωσή της.

• Στις 22 Ιουλίου, στις 13.55, ξέσπασε πυρκαγιά σε δα-
σική έκταση κοντά στον οικισμό Λάλα Καρύστου, στην 
Εύβοια. Επιτόπου έσπευσαν 24 πυροσβεστικά οχήματα με 
πλήρωμα 50 ατόμων και πεζοπόρο τμήμα 46 ατόμων, ενώ 
από αέρος επιχείρησαν συνολικά έξι αεροσκάφη και πέντε 
ελικόπτερα. Οι ισχυροί άνεμοι που έπνεαν στην περιοχή, 
δυσκόλεψαν τις προσπάθειες κατάσβεσης, οι οποίες ολο-
κληρώθηκαν την επόμενη μέρα. 

• Στις 29 Ιουλίου, είχαμε και δεύτερη πυρκαγιά στη Σάμο, 
αυτή τη φορά στην περιοχή Κοκκάρι του Δήμου Βαθέος. Η 
φωτιά ξέσπασε τις μεσημεριανές ώρες και λόγω των ισχυ-
ρών ανέμων, έλαβε γρήγορα μεγάλες διαστάσεις, αναπτύσ-
σοντας ευρύ μέτωπο σε δύσβατη περιοχή. Η κινητοποίηση 
υπήρξε άμεση και στον τόπο της πυρκαγιάς κατέφθασαν 
σταδιακά 30 οχήματα με 80 πυροσβέστες και 120 άτομα 
πεζοπόρο, ενώ πραγματοποίησαν ρίψεις συνολικά έξι αε-
ροσκάφη και επτά ελικόπτερα. Την επόμενη μέρα, υπήρ-
χαν ακόμη ενεργά μέτωπα σε διάφορα σημεία, που όμως 
ελέγχθηκαν όλα πριν από τις 20.00 το βράδυ. 

• Μόλις τέσσερις μέρες αργότερα, στις 2 Αυγούστου, η 
Σάμος δέχτηκε και τρίτο πλήγμα, καθώς, τις μεσημεριανές 
ώρες, εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε δύσβατο σημείο, στην 
περιοχή Κακοπέρατο του Δ/Δ Μαραθόκαμπου. Στο νησί 
συγκεντρώθηκαν ισχυρές επίγειες δυνάμεις και εναέρια 
μέσα (συνολικά επιχείρησαν έξι αεροσκάφη και πέντε 
ελικόπτερα), ωστόσο το έργο τους δυσχέραναν οι ισχυροί 
άνεμοι και ο πυκνός καπνός που είχε τυλίξει τη φλεγόμε-
νη περιοχή. Τελικά, η πυρκαγιά τέθηκε υπό πλήρη έλεγχο 
νωρίς το απόγευμα της επόμενης μέρας.

• Στις 14 Αυγούστου, νωρίς το απόγευμα, ξέσπασε μία 
από τις μεγαλύτερες σε διάρκεια πυρκαγιές του καλοκαι-
ριού, στην περιοχή της Αγίας Μονής, στα Κύθηρα. Στην 
κατάσβεσή της συμμετείχαν ισχυρές επίγειες και εναέριες 
δυνάμεις, αποτελούμενες από 21 οχήματα με 47 πυρο-
σβέστες, 43 άτομα πεζοπόρο, εννέα αεροσκάφη και τρία 
ελικόπτερα. Από την πυρκαγιά, η οποία ελέγχθηκε πλήρως 
το απόγευμα της 18ης Αυγούστου, αποτεφρώθηκαν χορ-
τολιβαδικές εκτάσεις, αραιοί θαμνώνες και δενδρώδεις 
καλλιέργειες.

• Στις 15 Αυγούστου, τις μεσημεριανές ώρες, εκδηλώθη-
κε πυρκαγιά στην περιοχή της Βάρης. Για την κατάσβεσή 
της επενέβησαν 13 οχήματα με 32 πυροσβέστες, 41 άτομα 
πεζοπόρο, δύο αεροσκάφη και δύο ελικόπτερα. Η πυρκα-
γιά έσβησε τέσσερις ώρες αργότερα, χωρίς να κινδυνεύ-
σουν κατοικίες.

• Στις 17 Αυγούστου, σημειώθηκε πυρκαγιά σε πευκο-
δάσος, στην περιοχή της Καρυάς, στη Λευκάδα. Για την 
αντιμετώπισή της έσπευσαν στο νησί 22 οχήματα με 68 
πυροσβέστες και 46 άτομα πεζοπόρο, ενώ, στις δύο μέρες 
που χρειάστηκαν για να τεθεί υπό πλήρη έλεγχο, έκαναν 
ρίψεις από αέρος επτά αεροσκάφη και τρία ελικόπτερα. 

• Την ίδια μέρα (17/08), είχαμε σε εξέλιξη και μία άλλη 
μεγάλη πυρκαγιά, στην Κεφαλονιά, η οποία αναπτύχθηκε 
σε δύο μέτωπα, στις περιοχές Σιμοτάτα και Βλαχάτα. Η 
πυρκαγιά μαινόταν σε δασική έκταση, χωρίς να πλησιάσει 
σε κατοικημένες περιοχές. Στην κατάσβεσή της, που ολο-
κληρώθηκε την επόμενη μέρα, έλαβαν μέρος 12 οχήματα 
με 30 πυροσβέστες, 37 άτομα πεζοπόρο, καθώς επίσης 
δύο αεροσκάφη και δύο ελικόπτερα. 

• Στις 21 Αυγούστου, ξέσπασε μεγάλη πυρκαγιά σε α-
γροτοδασική έκταση, στην περιοχή Μύλοι Καρύστου, στην 
Εύβοια. Η φωτιά ξεκίνησε, τις βραδινές ώρες, ανάμεσα 
στους οικισμούς Καλύβια, Μεκουνίδα και Γραμπιά, ενώ 
στη συνέχεια κατευθύνθηκε προς τους οικισμούς Πηγάδια 
και Αετός. Επιτόπου έσπευσαν ισχυρές επίγειες δυνάμεις, 
αποτελούμενες από 34 οχήματα με 75 πυροσβέστες και 
51 άτομα πεζοπόρο. Ωστόσο, λόγω των πολύ δυνατών 
ανέμων, δε στάθηκε εφικτό να επιχειρήσουν εναέρια μέσα, 
παρά μόνο από τη δεύτερη μέρα και συγκεκριμένα, τέσσε-
ρα ελικόπτερα. Τελικά, η πυρκαγιά τέθηκε υπό έλεγχο, τις 
μεσημεριανές ώρες της 23ης Αυγούστου, αφού προξένησε 
υλικές ζημιές σε οικίες και αποτέφρωσε αγροτοδασικές 
εκτάσεις.

• Τις πρώτες πρωινές ώρες της 22ας Αυγούστου, ξέσπασε 
πυρκαγιά, στην περιοχή Λευκόγεια του Δήμου Φοίνικα, 
στο Ρέθυμνο. Στο έργο της κατάσβεσης συμμετείχαν απο-
κλειστικά επίγειες δυνάμεις, συγκεκριμένα 12 οχήματα με 
24 πυροσβέστες και πεζοπόρο τμήμα, καθώς οι ισχυροί 
άνεμοι κρατούσαν καθηλωμένα τα εναέρια μέσα. Από την 
πυρκαγιά αποτεφρώθηκε τμήμα του φοινικόδασους της 
Πρέβελης, χορτολιβαδικές και γεωργικές εκτάσεις.
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